

## 减少入企检查频次 “统检查”收获好评

通讯员 王志聪 徐方悦  
嘉兴政法融媒体中心 王芳

本报讯 “他们组队来检查,我们省事省时太多了!”日前,在桐乡乌镇景区开民宿的何女士高兴地说。近期,乌镇综合行政执法队对乌镇景区的企业、商户进行一次全面“体检”,“统检查”模式收获好评。

桐乡全市共有经营主体19万家,其中在册企业4万多家。为实现行政执法效能最大化、对企业生产经营影响最小化、为民服务效益最优化,2023年,桐乡市综合执法办通过拓展“综合查一次”、推行“管执联动”等方式,不断提高综合监管部门参与度,提升综合监管整体效能,在监管执法上打造“无统筹不实施、无计划不检查”的“统检查”桐乡模式。

“2023年9月,洲泉镇工业园区发生一起盗取消防栓用水事件。我们园区三治联动中心通过部门预警,第一时间召集相关部门进行会商研判,迅速组建了联合巡查小组,通过拉网式联合排查发现并立案查处这起‘擅自通过消防专用供水设施用水的行为’,完成水费758.4元与1928元维修费的追缴,并作出罚款600元的行政处罚。”桐乡市综合行政执法局改革协调科负责人介绍,为改变监管部门查一次后移交、执法部门再查一次确认的检查模式,市综合执法办常态化梳理综合执法与行业主管部门之间的职责分工,建立健全监管与执法部门间协作配合机制,在建设、教育、民政等多个划转领域开展“管执联动”协作,“综合查一次”发现的违法行为由综合执法部门直接立案或以容缺受理形式立案。

据悉,2023年,桐乡市综合执法办统筹制定联合检查计划163个,开展检查2.7万户次,其中涉企检查1.4万户次,跨部门联合双随机检查比例51.9%,全年减少入企检查7000余户次,单个经营主体全年受检频次减少30%左右。

“下一步,为避免多人上门检查的‘扰企’现象,我们将推行‘简单事项委托查’机制,以濮院毛衫市场、乌镇民宿为例,梳理被检查对象高频发生、易发现易处置问题,形成‘跨部门快查清单’,由镇街指挥室调度‘一支队伍’内执法人员委托通查,尽量精简入企检查人员数量。”桐乡市综合执法办负责人说。

## 不断创新反诈模式 培育专业反诈队伍

通讯员 陆燕

本报讯 近些年,平湖公安钟埭派出所不断创新反诈模式,采用多级培训的方式,培育了一支快速反应见面劝阻的专业队伍,切实做到“找到人、说上话、劝得住”。去年全年共成功劝阻正在发生的电信网络诈骗案件20余起,劝阻金额500余万元。

“近期,冒充客服类诈骗高发,以下是一些案例,大家可以看看……”社区民警和辅警在辖区的企业、小区微信群内定期发布反诈知识和警示案例。“不听、不信、不转账,共同捂牢钱袋子……”反诈宣讲团也在如火如荼地开展宣传活动,采取“进小区、进企业、进学校”等方式,对当前高发的诈骗类型进行现场讲解。

钟埭派出所地处平湖经济技术开发区,有企业、外来人员双多的特点。为进一步提升广大群众的防诈骗意识,保护群众的财产安全、确保反诈宣传入脑入心,钟埭派出所从点上发力,精准宣防,联合街道以“线上+线下”的方式,扎实开展各类反诈宣传,共同筑起反诈防火墙。2023年全年,共计宣传800余场,受宣人数10余万人。

## 铁骑开道护送病孩

2月18日下午,诸暨交警铁骑队员为一名发烧昏厥的小男孩开道送医,为患儿争取宝贵的救治时间。

在刘泽铭的铁骑开道下,小男孩被迅速送到医院,经医生初步检查治疗后,通过救护车转院急救。所幸送医及时,目前小孩已无大碍。

通讯员 刘纪明 张菲 摄



## 全力守护万家团圆

春节期间,嘉兴秀洲公安王江泾派出所通过分组别、全时段的方法,提高见警率、管事率、盘查率,确保有效预防、打击、震慑各类违法犯罪,用心用情守护万家团圆。

通讯员 杨田华 摄



## 用心用情入户走访

连日来,临海市公安局杜桥派出所组织民辅警走村入户,在走访中控风险、破难题、谋思路、解民忧,访重点、访弱点、访难点,用心用情保一方平安。图为派出所所长何首元带队走访杜桥义警协会负责人。

通讯员 叶明銮 摄



## 构建立体巡防体系

近日,嘉兴秀洲公安王店派出所利用无人机视野广的优势,在高速公路服务区进行高空巡逻,并向服务区群众开展防盗防骗“喊话”宣传。该所通过“无人机巡+车巡+摩巡”叠加人员密集区步巡的方式,构建起了全面立体巡防体系。

通讯员 杨金妍 摄



## 楼塔调解有妙招

通讯员 郑洪良

本报讯 走进杭州市萧山区楼塔镇人民调解委员会,一眼就看到走廊墙面上挂满了一面面鲜红的锦旗。每一面锦旗都载满了信任、写满了感激,更彰显着调解员们践行“人民调解为人民”的庄严承诺。

镇调委会目前配备2名专职调解员、12名兼职调解员,下属13个“仙岩和事佬”队伍以及一家老兵调解室、一网统管调解室、驻派出所调解室、访调对接工作室等多元调解阵地,并拥有镇级基层特色调解品牌——“和·塔说”。

在长期实践中,镇调委会总结出了具有楼塔特色的调解“五用五步法”:用耳走好倾听第一步、用脚走好调查第二步、用法走好平衡第三步、用心走好疏导第四步、用情走好闭环第五步。

2023年,镇调委会共调处纠纷300件,涉案金额超千万,其中受理调处法院分流诉前案件37件,成功率达70%。

## 紧急救助小女孩

通讯员 林华强

本报讯 “警察同志,快救救我女儿……”近日,在天台县国清景区国清路五峰桥路口,一名父亲抱着女儿,焦急地向正在卡点执勤的民警求助。

“我女儿在玩耍时不慎摔伤,手部可能骨折,现在景区交通拥堵,麻烦你们帮我想想办法。”来自苏州的孩子父亲姚先生急得满头大汗。情况紧急,天台交警大队国清中队民警姚加助和辅警汪炜力当即让这家人上了警车。

为争取时间,汪炜力打开警灯、拉响警笛,提醒周边车辆注意避让,为小女孩开启了“绿色通道”,很快将她送到医院接受治疗。确认孩子情况稳定后,姚加助、汪炜力才放心回到执勤岗位上。

春节期间,天台交警大队结合辖区景区实际情况,扎实开展定人、定点加巡逻防控工作,保障游客度过安全、祥和的新春佳节。

## 上门排查护老人

通讯员 程思嘉

本报讯 连日来,东阳市消防救援大队广泛动员专职消防队员、网格员、社工等基层力量开展“关爱孤寡老人”消防安全宣传行动,上门为辖区高龄老人、独居老人、空巢老人家庭讲解消防安全知识,帮助排查消防安全隐患。

“奶奶,您这个柴火灶台旁边不能堆放这么多柴火,避免火星掉落引发火灾”“爷爷,咱们可千万不能躺在床上吸烟,防止发生火灾”……每到一家,宣讲人员都会向老人讲解消防安全知识,提醒注意事项,并清理过道和房里乱堆放的杂物。

## 招聘会上讲防诈骗

2月19日,温州龙湾公安星海派出所民警李康德来到置信广场人才招聘会上,向群众发放防诈骗资料、讲解各类诈骗案例,提醒大家找工作也要提高警惕,捂牢自己的钱袋子。

通讯员 张若克 摄

